
 

 

 

 

 

雫石町の各学校では米作りや地域巡り等、既に多くの地域連携活動を実施しています。それらの活動を発展させ、

地域と学校が目標を共有し、より多くの地域住民が参画する地域学校協働活動を目指しています。 

《学校と地域が連携した取り組み》 

5 月 21 日（土）御明神小学校運動会の休憩時間を利用して、地域の方々や保護者を対象

にチョウセンアカシジミの観察会が開催されました。町内の学校の中ではチョウセンアカ

シジミが生息しているのは御明神小学校だけです。昨年までは学校だけで保護観察を続け

ていましたが、今年度から地域と学校の地域学校協

働活動として取り組むことになりました。 

NPO 岩手県環境カウンセラー協議会の高橋良和さんを講師に学校敷地内

にあるデワノトネリコの木を観察して、卵の脱け殻の観察

やチョウセンアカシジミが生息していくための環境保全等

について学びました。 

5 月 21 日（土）西山小学校運動会のチャンスレース 3 種目で地域の方々が考案した種目が実施されました。事前

の準備から当日の運営やマイクパフォーマンスまで、地域の方が行いました。 

テーマは「防災」。競技を通じて防災を学び、児童と地域の方々がふれ合う楽しい時間でした。 

5.6 年種目・・・「探せ！ピンチの時のお助けマン」 

災害時、必要な人材を来場者の中から探して一緒にゴール 

3.4 年種目・・・「さあ出動！未来の消防士たち」 

バケツ消火訓練をイメージしたレース 

1.2 年種目・・・「防災クイズあなたはどっち！？」 

防災にちなんだ〇×クイズに答えてゴール 

地域運動会と学校運動会の協働の在り方については今後も話し合いし

ていくことが重要です。先生方の準備や指導にかかる時間の軽減にも繋がったことと思います。 
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「ふるさと雫石への誇りと愛着を育てる教育」 
～雫石の教育の基本理念～ 

 

こんなに小さいのね！ 

「さあ出動！未来の消防士たち」 



令和 4 年度第１回学校運営協議会が各学校で開催されました。 

第１回目の学校運営協議会は今年度の活動計画や、地域学校協働活動についての地域と学校をつなぐ共通のテー

マ等についても話し合われました。コミュニティ・スクール２年目として、各学校では学校運営協議会での活発な

話し合いや地域学校協働活動へ向けた具体的な取組みが期待されます。 

《５月に開催した３校の協議内容》 

 

５月１１日（水）18：30～20：00 

主な内容 

〇今年度の学校経営、行事年間計画、学びフェスト等の説明。 

〇コミュニティ・スクールの取り組み「環境教育を軸にふるさとの良さ 

 を学ぶ」の説明。 

〇「地域と学校を結ぶ共通のテーマ」について話し合い。 

・チョウセンアカシジミ観察保護・竜川水生生物調査・アルミ缶回収 

・春木場駅清掃・「橋場文化祭」・「御明神・橋場地区盛り上げ隊」 

〇今年度の取り組み 

・地域学校協働活動は道の駅とのコラボ「御明神地区・橋場地区盛り上げ隊」 

・「チョウセンアカシジミ」の観察保護活動を重点に取り組む。 

 

５月２４日（火）15：00～16：30 

主な内容 

〇今年度の学校経営、行事年間計画、学びフェスト等の説明 

 〇雫石小学校の地域学校協働活動について説明 

〇「地域と学校を結ぶ共通のテーマ」について話し合い 

・雫石大火（防災）・青空太鼓・雫石の未来・「よしゃれ」・軽トラ市 

・あねさん市・アイディアコンテスト・スクールガードの募集 

商工会青年部や農協青年部とのコラボなどの意見が出される。 

〇今年度の取り組み 

・雫石の歴史（防災など）・「よしゃれ」・モノづくり等を中心に検討していく 

  

５月２４日（水）18：30～19：30 

主な内容 

〇今年度の学校経営等について 

〇今年度の取り組み（昨年度話し合われた「地域と学校を結ぶ共通のテー

マ」の中から、次の 3 つを中心に取り組む） 

・消防団操法（防災訓練）・そば作り ・鴬宿スタンプラリー 

〇検討事項 

・多くの地域住民がかかわることができる活動等を工夫する 

・囲炉裏の活用（囲炉裏サロンなど）学校に人が集まる場所づくりの検討 

 
コミュニティ・スクール 2年目 
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